Пресс-выпуск ко Дню работника статистики

25 июня в Российской Федерации празднуется День работника статистики. Профессиональный праздник отмечается в России с 2014 года, а история российской государственной статистики насчитывает более двух веков: в этот день 208 лет назад манифестом Александра I в Министерстве полиции Российском империи было учреждено Статистическое отделение во главе с К.Ф. Германом.

Историю создают люди

Волгоградская статистика празднует в 2019 г. свой вековой юбилей. Ключ к успеху в любой сфере деятельности, важнейший источник конкурентных преимуществ организации – это ее человеческий капитал.

В команде Волгоградстата — 354 человека, из которых 259 человек — госслужащие. Эти люди прилагают максимум энергии, используют весь свой профессионализм и опыт для обеспечения достоверности, своевременности и качества формируемой официальной статистической информации.

В отделах статистики, в том числе в районных подразделениях, трудится 234 специалиста.

Коллектив Волгоградстата - это крепкий сплав опыта и молодости. Более половины госслужащих (56,8%) имеют стаж работы в органах статистики от 10 лет, а четверть посвятило статистической деятельности свыше 25 лет своей жизни. Молодежь Волгоградстата (в возрасте до 40 лет) составляет 37,8%.

У волгоградской статистики, как говорится, женское лицо: девять из десяти госслужащих Волгоградстата - это женщины, «прекрасная половина» уверенно лидирует во всех возрастных категориях.





Волгоградстат – это фабрика с непрерывным процессом производства статинформации

В Волгоградской области по состоянию на 1 апреля 2019 г. насчитывается 104,3 тыс. организаций и индивидуальных предпринимателей, и все эти хозяйствующие субъекты – потенциальные респонденты по более 200 формам федерального статистического наблюдения и годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности.



По данным за 2018 год (число хозяйствующих субъектов – на 01.04.2019).

Специалисты Волгоградстата ежегодно обрабатывают более 450 тысяч отчетов по статистике промышленного производства, строительства, торговли, сельского хозяйства, труда и другим экономическим, социальным и демографическим процессам - это свыше 30 млн. значений показателей входной информации каждый год. Наша задача — проверить полученные от респондентов статданные и направить эти массивы статинформации на федеральный уровень — в Главный межрегиональный центр обработки и распространения статистической информации (ГМЦ) Росстата.

Информационные фонды Волгоградстата

В Волгоградстате ежегодно формируется более 100 млн. значений выходной информации.

Работники органов госстатистики В соответствии c принципами официальной статистики ООН обеспечивают всем пользователям свободный равный доступ официальной каналы статинформации через различные распространения: Интернет-сайт Росстата и территориальных органов, официальные издания, базы

данных в открытом доступе, СМИ, соцмедиа.

O

Стратегические задачи и новые проекты, стоящие перед статистиками

Статистики всегда ставили перед собой амбициозные задачи, разрабатывали новые проекты, внедряли современные технологии обработки данных. В 2019 году Росстат разработал Стратегию развития Федеральной службы государственной статистики до 2024 года, в которой определены основные направления качественного улучшения статистической деятельности.

Проект Стратегии развития Росстата до 2024 года

Цифровизация статистической деятельности

Удовлетворение потребностей пользователей и повышение доверия к

Внедрение новых методов управления кадрами

официальной статистике

Снижение отчетной нагрузки на бизнес

Совершенствование статистической методологии

Оптимизация административных процессов в Росстате Усиление координации статистической деятельности

Активизация международного сотрудничества

Реализация проектов национального значения

В прошедшие десятилетия в российской статистике менялось многое: технологии сбора и обработки данных, процесс их распространения среди пользователей. Но есть нечто фундаментальное в работе статистиков — это чувство ответственности за качество каждого опубликованного значения показателя, каждой озвученной цифры.

Старшее поколение статистиков Волгоградстата вспоминает: «Частенько выходные и праздничные дни проходили со статистическими формами...; по несколько раз пересчитывались разработочные таблицы, анализировались сводные данные в аналитических записках».

Эти слова актуальны и сегодня, ведь каждый статистик понимает, что формируемая нашим ведомством информация является основой государственной политики в экономике и социальной сфере. Как отмечал английский статистик У. Дж. Рейхман, «мы живем в век статистики. Едва ли не в каждом своем аспекте явления природы, а также человеческая и прочая деятельность поддаются сейчас измерению при помощи статистических показателей».

С Днем работника статистики!